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Sehr geehrter Herr Präsident, 

die Abgeordneten zum Nationalrat Michael Schnedlitz, Kolleginnen und Kollegen haben  

am 16. Dezember 2025 unter der Nr. 4279/J an mich eine schriftliche parlamentarische 

Anfrage betreffend „Transparenz über Förderungen und Mittelverwendung rund um 

Sebastian Bohrn Mena und die COMÚN-Strukturen“ gerichtet. 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

Zu den Fragen 1 bis 6: 

• Erhielt das „Büro Bohrn Mena e.U." in der seit 24.10.2024 laufenden XXVIII. 

Gesetzgebungsperiode bis zum Stichtag der Beantwortung dieser Anfrage Aufträge, 

Förderungen oder anderweitige Zuwendungen aus Ihrem Ressort? 

a. Wenn ja, wofür konkret und in welcher Höhe? (Bitte um detaillierte Auflistung) 

b. Welche sonstigen Kooperationen bestanden oder bestehen zwischen Ihrem 

Ressort und dem „Büro Bohrn Mena e.U."? 

• Erhielt die „Common Affairs GmbH" in der seit 24.10.2024 laufenden XXVIII. 

Gesetzgebungsperiode bis zum Stichtag der Beantwortung dieser Anfrage Aufträge, 

Förderungen oder anderweitige Zuwendungen aus Ihrem Ressort? 

a. Wenn ja, wofür konkret du in welcher Höhe? (Bitte um detaillierte Auflistung) 

b. Welche sonstigen Kooperationen bestanden oder bestehen zwischen Ihrem 

Ressort und der „Common Affairs GmbH"? 
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• Erhielt die „COMÚN - Gemeinnützige Bundesstiftung" in der seit 24.10.2024 

laufenden XXVIII. Gesetzgebungsperiode bis zum Stichtag der Beantwortung dieser 

Anfrage Aufträge, Förderungen oder anderweitige Zuwendungen aus Ihrem Ressort? 

a. Wenn ja, wofür konkret und in welcher Höhe? (Bitte um detaillierte Auflistung) 

b. Welche sonstigen Kooperationen bestanden oder bestehen zwischen Ihrem 

Ressort und der „COMÚN - Gemeinnützige Bundesstiftung"? 

• Erhielt die „COMÚN Media Betriebsgesellschaft m.b.H." in der seit 24.10.2024 

laufenden XXVIII. Gesetzgebungsperiode bis zum Stichtag der Beantwortung dieser 

Anfrage Aufträge, Förderungen oder anderweitige Zuwendungen aus Ihrem Ressort? 

a. Wenn ja, wofür konkret und in welcher Höhe? (Bitte um detaillierte Auflistung) 

b. Welche sonstigen Kooperationen bestanden oder bestehen zwischen Ihrem 

Ressort und der „COMÚN Media Betriebsgesellschaft m.b.H."? 

• Erhielt Sebastian Bohrn Mena in der seit 24.10.2024 laufenden XXVIII. 

Gesetzgebungsperiode bis zum Stichtag der Beantwortung dieser Anfrage Aufträge, 

Förderungen oder anderweitige Zuwendungen aus Ihrem Ressort? 

a. Wenn ja, wofür konkret und in welcher Höhe? (Bitte um detaillierte Auflistung) 

b. Welche sonstigen Kooperationen bestanden oder bestehen zwischen Ihrem 

Ressort und Sebastian Bohrn Mena? 

• Erhielt Veronika Bohrn Mena in der seit 24.10.2024 laufenden XXVIII. 

Gesetzgebungsperiode bis zum Stichtag der Beantwortung dieser Anfrage Aufträge, 

Förderungen oder anderweitige Zuwendungen aus Ihrem Ressort? 

a. Wenn ja, wofür konkret und in welcher Höhe? (Bitte um detaillierte Auflistung) 

b. Welche sonstigen Kooperationen bestanden oder bestehen zwischen Ihrem 

Ressort und Veronika Bohrn Mena? 

Die im gefragten Zeitraum ausbezahlten Fördermittel der Zentralstelle des 

Bundesministeriums für Land- und Forstwirtschaft, Klima- und Umweltschutz, Regionen 

und Wasserwirtschaft an die Common Affairs GmbH können der nachfolgenden Tabelle 

entnommen werden: 

Leistung Zahlungen in Euro  

Bewusstseinsbildung und Kommunikation: "Heimisches Holz als klimafreundlicher 
Rohstoff für Textilien" 18.620,99 

Österreichische Konsumdialoge 2024: Lebensmittel 5.000,00 

Pilotprojekt Ramsar Wetland Communication Hub 78.856,33 

Vivienne – Österreichischer Preis für ökologische Textilien 2024 2.375,70 

Darüber hinaus erfolgten keine Zahlungen im Sinne der gestellten Fragen. 

 

Mag. Norbert Totschnig, MSc 
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